
Coleopterorum Catalops.
Auspiciis et auxilio W. Junk editus a S. Schenkung.

Bisher sind folgende Teile erschienen:

R. Gestro, Rhysodidae. 11 p. . . . (Mk. 1.—) Mk. 0.65.
F. Borchmann, Nilionidae, Othniidae,

Aegialitidae, Petrüdae, Lagriidae. 32 p. (
F. Bprchmann, Alleculidae. 80 p. . (
M. Hagedorn, Ipidae. 134 p. . . (
R. Gestro, Cupedidae, Paussidae. 31 p. (
fi. Wagner, Curculionidae: Apioninae.

81 p. ., (
H. v. Schönfeldt, Brenthidae. 57 p. (
G. van Roon, Lucanidae. 70 p. . . (
E. Olivier, Lampyridae. 68 p. . . (
E. Olivier, Rhagophthalmidae, Drilidae.

10 p (
A. LeveillS, Temnochilidae. 40 p. . (
E. Csiki, Endomychidae. 68 p. . . (
E. Csiki, Scaphidiidae.. 21 p. . . . (

„ 14: M. Pic, Hylophilidae. 25 p. . . . (
„ 15: H. Gebien, Tenebrionidae I. 166 p. . (
„ 16: P. Pape, Brachyceridae. 36 p. . . (
„ 17: Ph. Zaitzev, Dryopidae, Cyathoceridae,

Georyssidae, Heteroceridae. 68 p. ( „ 6.35) „ 4.25.
„ 18: E. Csiki, Platypsyllidae, Orthoperidae,

Phaenocephalidae, Discolomidae,
Sphaeriidae. 35 p ( „ 3.30) „ 2.15

Jede Lief, auch einzeln käuflich. Preis pro Druckbogen M. 1.50.

Subskribenten auf das ganze Werk zahlen pro Druckbogen nur Mk, 1 . -
Prospekte und Probelieferung durch
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Friedrich Emil Perthes, Verlagsbuchhandlung, Gotha.
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Geradflügler Mitteleuropas.
Beschreibung der bis jetzt bekannten und
naturgetreue Abbildung der meisten Arten
mitx möglichst eingehender Behandlung von
Körperbau und Lebensweise und Anleitung
zum Fang und Aufbewahren der Geradflügler

von

Professor Dr. Rudolf Tümpel
Mit 20 von W. Müller-Gera nach der Natur ge-
malten farbigen (263 Abbildungen) und drei
schwarzen Tafeln nebst 97 Textabbildungen.

j y Neue billige Lieferungsausgabe "TWf
mit einem Anhang:

Heuere Beobachtungen.
Preis broschiert Mk. 15.—, gebunden Mk. 17.—.

M Gebe in sesPannten

1 i Prima-Exemplaren
ab, Preise in Pfennig: Pap. horatius 300,
Doritis apollinus <5 75, Q 100, bellargus 3
100, o 200, Aporia angusta 300, Pieris me-
sentina 3 20, o 30, EUCHLOE kriigeri 250,
turritis 60, TERACOLÜS fausta 75, eris 3
120, eupompe 125, Catopsilia florella c5 25V
o 30, crocale 25, Gonepteryx cleopatra-
italica 3 40, Q 50, DANAIS alcippus 75,
dorippus 50, plexippus 40, septentrionis 25,
melaneus 60, genutia 50, tytia 125, EREBIA
nerine 40, Jlelanargia pherusa 3 100, c 200,
HEST1NA nama 40, Charaxes athamas 40,
Cyrestis thyodamas 60, Junonia asterie 30,
orithya 50, Vanessa xanthomelas 25, canace
100, Argynnis vi 130, styriacus 3 140, Q
400, actinobulus 400, marginata 300.

Ringler, Museum,
Entomologisehe Abteilung,

Thale (Harz).

= Schularten =
aller Insektenordnungen

hält stets billig vorrätig
G. Schreiber, Waldorf (Sachsen).

Ende August erscheint meine neue Liste

palaearktischer Coleopteren miübe"er

raschenden Anzahl hervorragender Selten-
heiten und Neuheiten. Versand umsonst
und postfrei.

E. v. Bodemeijer, Berlin W.,
Steglitzerstraße 44.

Zwitter, Hybriden,
Aberrationen etc.

sämtlicher Familien von Macrolepi-
dopteren der paläarktischen Fauna
suche zu höchsten Barpreisen zu
kaufen.

Franz Philipps, Cöln a. Rh.,
Klingelpütz 49.

Internat. Verbindungen aller Art,
speziell zum Ankauf, Verkauf, Tausch von
Schmetterlingen, Käfern und anderen Natu-
ralien sowie von sonstigen Sammelobjekten,
Auskunftseinholung, auch zur Geschäftser-
weiterung, k o s t e n f r e i (nur 1,60 Mk. jährl.
Beitrag) durch

„Weltbund" (K. Juschus), Hamburg 36.
Wunschangabe erbeten.

Ornithoptera dohertyi 3 7.—, Q 10.—,
oblongomaculatus <5 3.—, 9 4.—, poseidon
3 5.—, c 2.50, Papilio blumei 3.50, androc-
les 4.—, rumanzovia c5 5.—, 2 7.—,
Actias isis o 18.—, d 4.50, Castnia beskei
1.50, Heliconisa caisa 3 4.—, o 10.—,
Copaxa lavendera 4.—, canella 5.—, Hyper-
chiria beckeri 5.—, Gonometa posticaejo
5.—, Gastroplakeis maputuana 15.—.

Alles in hochprima frischer Qualität, gespannt.

Ringler,
Entomol. Versandabteilung, T h a l e (Harz).

Nadeln
Ideal p. 1000 = 3 M., 10 000 = 27.50 M.
Weiße „ 1000 = 2 „ 10000 = 18.— „
Rein Nickel p. 1000 = 3.— M.

A. Grubert, Berlin,
unter den Linden 15.
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* r 25 Freizeilen
für Anzeigen entomologischen Inhaltes zur Verfügung. Wir bitten, von dieser Vergünstigung Gebrauch zu machen.
Dem Inserat ist (soweit es sich nicht um Besteller handelt, die die Zeitung direkt von uns unter Kreuzband be-
ziehen) die Quartalsquittung der Post beizufügen.
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Lepidopterologe,
Oranienburg bei Berlin,
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liefert als S p e z i a l i t ä t :

Europäische
Gross-Schmetterlinge.

Meine hierüber erschienene Liste Nr. 5 ist die g r ö s s t e und u m f a n g -
r e i c h s t e , welche existiert. Preis derselben Mk. —.60, die bei Bestellungen
wieder vergütet werden.

11 A n k a u f von OriginalaiiMcn
aus Central- und Ost-Asien, einzelnen Seltenheiten, Zwittern, Aberrationen etc.,
von großen geschlossenen, tadellosen Sammlungen etc. gegen sofortige Cassa.

• •
= = = = = Tausch erwünscht. = = = = =
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Neue entomologische Bücher:

Bilder aus dem Käferleben.
Von Oberstudienrat Professor Dr. Kurt Lampert. Mit 5 Tafeln • und 35 Textab-
bildungen. 124 Seiten. (Naturwissenschaftliche Wegweiser Serie A, Band 2.)

Geh. M. 1.—, K. 1.20, Fr. 1.25; gebd. M. 1.40, K. 1.70, Fr. 1.80.

Tierleben des deutschen Waldes.
Von Professor Dr. Karl Eckstein. Mit 4 ein- und mehrfarbigen Tafeln und 40 Text-
abbildungen. "136 Seiten. (Naturwissenschaftliche Wegweiser Serie A, Band 3.)

Geh. M. 1.—, K. 1.20, Fr. 1.25; geb. M. 1.40, K. 1.70, Fr. 1.80.

Larven und Käfer.
Praktische Anleitung zum Sammeln, Züchten und Präparieren, sowie zur Anlage ento-
mologisch-biologischer Sammlungen. Von Karl Miihl, entomologischer Präparator.
Oktav. 109 Seiten. Mit 8 Tafeln und 34 Textabbildungen.

Geh. M. 1.40, K. 1.70, Fr. 1.80; eleg. geb. M. 1.80, K. 2.20, Fr. 2.30.

Raupen und Schmetterlinge.
Praktische Anleitung zum Sammeln, Züchten und Präparieren, sowie zur Anlage ento-
mologisch-biologischer Sammlungen. Von Karl Miihl, entomologischer Präparator.
Mit einem Geleitwort von Dr. K. G. Lutz. Mit 6 Tafeln und 25 Textabbildungen.
Oktavformat. 92 Seiten.

Geh. M. 1.—, K. 1.20, Fr. 1.25; gebd. M. 1.40, ,K 1.70, Fr. 1.80.

Systematisches Verzeichnis der Käfer Deutschlands und
Deutsch-Österreichs.

Mit besonderer Angabe der geographischen Verbreitung aller Käferarten in diesem
Faunengebiete. Zugleich ein Käferverzeichnis der Mark Brandenburg. Herausgegeben
v. 3 . Schilsky. Oktav. 15 Bogen. Geh. M. 5.50, K. 6.60, Fr. 6.90; geb. M. 6.50,
K. 7.80, Fr. 8.15; geb. u. mit Schreibpapier durchschossen M. 7.50, K. 9.—, Fr/9.40.

Zu beziehen durch jede Buchhandlung oder gegen Einsendung des Betrages bezw.
Nachnahme direkt von der Verlagsbuchhandlung .

Strecker & Schröder in Stuttgart.

E. v. Bodemeiier,
Berlin, Steglitzerstraße 44.

Gebe im Tausch und Kauf paläarktische
Coleopteren. Reichhaltige Listen zur Ver-
fügung, 15 000 Arten, darunter viele Spe-
zialitäten billigst. Listen auf Verlangen gratis

Unerreicht billig!

Insekfenschränke,
Insektenkästen und Spannbretter in
vielfach anerkannter solider und sauberer

Ausführung.
Schränke f. 10 15 20 30 40 Kasten

von 12,50,30,—,42,—,55—, 65— Mk.an,
Schränke mit 40 Käst. 40x47 cm v. 175,— Mk. an,

„ 40 „ 42x51 „ „ 195,— „ „
= Preisliste und Auskunft kostenlos. =

E. Gundermann, Gotha,
Leesenstraße 13.

Bitte!
Alle diejenigen Herren Entomologen, welche

literarisch tätig gewesen, oder es noch sind,
welche Forschungsreisen machten, oder
welche als Besitzer hervorragender Samm-
lungen im Mittelpunkte des entomologischen
Verkehrs stehen, werden hiermit gebeten,
uns, behufs g e l e g e n t l i c h e r literarischer
Verwendung, ihre

Photographie
und möglichst ausführliche Lebensskizze

einsenden zu wollen.

In der letzteren soll besonders auf die
Tätigkeit für unsere Fachwissenschaft, auf
die mit anderen Insektenkundigen unter-
haltenen Beziehungen, auf die Fachsamm-
lung und alles auf die Entomologie Bezüg-
liche Rücksicht genommen werden. Diese
Biographien sind uns in j,eder Sprache gleich
willkommen.

Auch von verstorbenen Kollegen sind uns
Bildnisse und Nekrologe erwünscht.

Alle eingehenden Photographien undSchrift-
stücke werden später der geschichtlichen
Abteilung des Deutschen Entomologischen
National-Museums übergeben, sodaß jeder
Mißbrauch ausgeschlossen und sorgfältige
Bewahrung gesichert ist.

Dem Museum sind ferner Briefschaften
von Entomologen, altertümliches entomo-
logisches Gerät usw. geschenkweise stets
willkommen.

Die Redaktion der Deutschen
Entomologischen Nalional-Bibliolhek.

Camillo Schaufuß, Meißen (Sachsen).

Wir bitten unsere Leser, bei allen Bestellungen usw. auf die „Deutsche
Entomologische National-Bibliothek" Bezug zu nehmen


